
  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام خانوادگي:نام و 

 17/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه   )تجربيرشته (يازدهم : پايه شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
  مشخص كنيد. زيردرستي يا نادرستي جملات  1

   نادرست    درست   از سلول ترشح كند. بيرونتواند بيش از يك نوع ماده را به  الف) يك ريزكيسه ترشحي مي
  نادرست    درست   كنند. كنند و پروتئيني مكمل آن ترشح مي ژن را شناسايي مي ساز آنتي پادتنب) در ايمني اختصاصي ياخته 

  نادرست    درست   ، نوعي گيرنده شيميايي ممكن است مشاهده شود. ج) در ديواره سرخرگ
   نادرست    درست   ترشح كند.تواند اينترفرون نوع يك نيز  كند، تحت شرايطي مي د) هر سلولي كه اينترفرون نوع دو ترشح مي

   نادرست    درست   بخشي از مغز كه مركز احساس تشنگي و گرسنگي است، با بخشي كه در حافظه نقش دارد در ارتباط است.ه) 
ــده  ــالم بعضــي از گيرن ــان س ــك       و) در انس ــنوايي تحري ــراي ش ــايع درون مج ــت م ــال حرك ــه دنب ــي ب ــوش درون ــي گ ــاي حس ه

   نادرست    درست   شوند. مي
  نادرست    درست   سازند. هاي پيك را خارج مي هاي شيميايي، با روش مشابهي مولكول پيك ةهاي سازند ياختههمة ز) در انسان 

   نادرست    درست   اي از غذاها ممكن است مانع از جذب يد مواد غذايي شوند. ح) دسته
  

2  

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 2
 دهد. مقاومت بدن را كاهش مي....................  ديابت شيرين، تجزيهالف) در بيماري 

بـه بخـش پسـين    .................... شـوند از طريـق   هاي واقع در هيپوتـالاموس سـاخته مـي    اي نورون هايي كه در جسم ياخته ب) هورمون
 رسند. مي

  كنند. اي ترشح مي زمينه ةادم....................  هاي استخواني تا ج) ياخته
 باشد. چشم رو به بالا مي.................... تر قرنيه به سمت گوش باشد، سطح  د) در تشريح چشم راست گاو، اگر بخش پهن

 كند. حلق را به گوش مياني مرتبط مي.................... ) بخشي به نام ه
  نام دارد..................... گيرد،  الكل ميزان ترشح آن تحت تأثير قرار ميو) ناقل عصبي كه در فرد مصرف كننده ماده مخدر و 

  مزه غالب غذاهايي است كه آمينواسيد گلوتامات دارند..................... ز) در انسان، 
  .................... بخش تيره  طول ح) در هنگام انقباض ماهيچه

  

2  

  انتخاب كنيد.عبارت مناسب را از داخل پرانتز  3
  بافت (فشرده / اسفنجي) وجود دارد.هاي استخواني در  الف) تيغه

  هاي بدن هر دو نوع تار تند و كند را دارند. ب) (همه / بسياري از) ماهيچه
  يابد.  ج) هرگاه يد در غذا به مقدار كافي نباشد آنگاه ترشح هورمون محرك تيروئيد (كاهش / افزايش) مي

  باشد. سرم (فعال / غيرفعال) ميد) ايمني حاصل از 
  دهد. خط سوم دفاعي (همانند / برخلاف) خط دوم، عوامل بيگانه را تشخيص ميه) 

  گوش قرار دارد. سهرابطة اي در (بالاي / زير)  و) رابط پينه
  ز) در پتانسيل آرامش (همانند / برخلاف) پتانسيل عمل، ميزان سديم بيرون سلول از درون آن بيشتر است.

  دهد. محيطي را (كاهش / افزايش) مي هاي مصرف الكل سرعت واكنش فرد به محرك ح)
  

2  



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام خانوادگي:نام و 

 17/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه   )تجربيرشته (يازدهم : پايه شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
  كند؛ به هر يك از موارد پاسخ دهيد: دور نگاه ميفاصلة در ارتباط با فردي سالم كه در روز روشن به جسمي در  4

  تشكيل تصويرالف) محل دقيق 

  هاي شعاعي عنبيه ب) وضعيت ماهيچه

  ج) وضعيت جسم مژگاني

  آويزي تارهايد) وضعيت 

  

1  

   باشد) مرتبط بيابيد. (مواردي اضافه مي  براي هر گزاره بيان شده، يك مورد مناسب را در شكل 5

   
  

  

  ها. هم جوش خورده و تشكيل تصوير موزائيكي در آن گره چند گره بهالف) تحريك 

 شود.  ب) ماهي از ارتعاش شكارچي در اطراف خود آگاه مي

  ج) بخشي از دستگاه عصبي مركزي ماهي كه مجاور و عقب لوب بويايي قرار دارد. 

  كند.  هاي شيميايي كمك مي د) روي پاهاي مگس با منفذ خود به تشخيص مولكول

  توسط ساختاري شفاف پوشانده شده و همانند انسان همگرايي ثابتي دارد. ه) 

  زندگي است.است كه داراي درخت  و) معادل بخشي از مغز انسان

  

5/1  

  ؟شود كنترل مي مركزي هر يك از اعمال زير توسط كدام بخش از دستگاه عصبي 6
  عملكرد هوشمندانهالف) 

  ب) تنظيم خواب

  ج) ايجاد حافظه كوتاه مدت

  د) تنظيم تعادل

  تنظيم ترشح بزاقه) 

   هاي حسي و) تقويت پيام

  

5/1  



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام خانوادگي:نام و 

 17/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه   )تجربيرشته (يازدهم : پايه شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
. بنويسيد دايرهدر  را مرتبط ةواژ ةشمار. دارد تريمنطقيستون دوم ارتباطمواردازيكيبا موارد ستون اولازيكهر 7

  است)  اضافي گزاره در هر ستون (يك
  ستون دوم  ستون اول

  ) بخش مركزي فوق كليه1   ◯  الف) هورمون محرك تيروئيد

  ) ملاتونين2   ◯  ب) صفحه غضروفي در استخوان دراز

  ) هورمون يد دار3   ◯  ج) پرولاكتين

  1) ديابت شيرين نوع 4   ◯  د) آلدوسترون

  ) گواتر5   ◯  عملكرد در انسان به خوبي معلوم نيسته) 

  ) بالا بردن فشارخون توسط سديم6   ◯  و) اختلالات دستگاه عصبي و عقب ماندگي

  ) تنظيم فرآيندهاي دستگاه توليدمثل مردان7   ◯  ز) بيماري خود ايمني
  

  

5/1  

 ي انسان به سوالات زير پاسخ دهيد.با توجه به دستگاه حركت 8
  آورد؟ شود، بيشتر انرژي خود را از كدام طريق به دست مي منقبض مياي كه به سرعت  ماهيچهياختة الف) در نوعي 

  شود؟ بازو به كدام استخوان سبب حركت آن مي ب) انتقال نيروي انقباض ماهيچه دوسر
  كند؟ را به سرعت بازتوليد مي ATPج) كدام ماده در ماهيچه مولكول 

  بيشتر است يا زنان؟ سالگي شدت تغييرات تراكم استخوان در مردان 50تا  20د) بين 
  كنند؟ اي استفاده مي ها در انقباضات طولاني از چه ماده ماهيچهه) 

  كند؟  سر نسبت به دم آن در ابتدا چگونه تغيير ميزاوية شود،  و)زماني كه ميوزين از اكتين جدا مي
  

5/1  

 ي انسان به سوالات زير پاسخ دهيد.با توجه به سيستم ايمن 9
  شوند؟ ها كه وارد محيط داخلي نمي ماستوسيتتركيبات دفاعي الف) 

  ؟شوند يم پيوندي ترشح اختهيكدام  از شوند يمخون  ديسف يها خواندن گلبول كه باعث فرا ييايميش بيترك يدر پاسخ التهاب ب)
  خواري كه خاصيت دياپدز دارد چه نام دارد؟ بيگانهياختة ج) 

  ژن دارد؟ د) هر پادتن چند جايگاه اتصال به آنتي
  شود؟ ها مي ويروس آنفلوانزاي پرندگان سبب توليد انبوه كدام ياختهه) 

  ثير كدام هورمون است؟أت تحت Tو) بلوغ لنفوسيت 
  

5/1  



  باسمه تعالي   پ

  ماههماهنگ دي آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام خانوادگي:نام و 

 17/10/1401آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه   )تجربيرشته (يازدهم : پايه شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
 هاي زير پاسخ دهيد.به پرسش 10

  گيري را دارد؟  كدام عامل حفاظتي مغز و نخاع نقش ضربهالف) 
  بيروني چشم تماس دارد؟ لاية مياني چشم كدام ساختار با هر دو بخش لاية ب) در 

  كند؟ يابي استفاده مي ج) كدام جانور از فرومون براي جفت
  يابد؟  سيناپسي تغيير مي پذيري غشاي سلول پس د) در انعكاس عقب كشيدن دست، در چند سيناپس نفوذ

  طناب عصبي در جيرجيرك شامل چند رشته است؟ه) 
  كند؟ ترين لوب مخ ايجاد مي عقبيتريكي و) كدام گيرنده حواس ويژه تغييري در پتانسيل الك

  

5/1  

 به سؤالات زير پاسخ دهيد. زير،با توجه به شكل  11
  را بنويسيد. 7و  3ترتيب نام شماره الف) به 

  چه نام دارد؟ 6ب) هورمون مترشحه از 
  جز بخش سفيد يا خاكستري مغز است؟ 2ج) شماره 

  الزامي است) د) اجسام مخطط درون كدام قرار دارد؟(ذكر شماره
  (ذكر شماره الزامي است) تنظيم كننده ترشح بزاق در انسان است؟ ) كدام مورد معادل بخشه
  

5/1  

  ها و اسكلت در انسان به سوالات پاسخ دهيد.  با توجه به ساختار استخوان 12
  ؟شود ريز با بيشترين تعداد در بدن، كدام بخش اسكلت مشاهده نمي اي درون غدهالف) در نزديكي 

  يابد يا افزايش؟ ب) در پوكي استخوان تعداد حفرات بافت استخواني اسفنجي كاهش مي
  شود؟ مركزي سامانه هاورس تنه استخوان ران، كدام نوع مغز استخوان يافت مي مجرايج) در 

  هاي استخواني نتيجه حركات معمول بدن هستند؟ د) كدام نوع شكستگي
  ها است؟ كدام استخوانبالاترين مفصل استخوان جناغ با ه) 

  نوع بافت است؟ و) جنس كپسول احاطه كننده مفصل متحرك از كدام
  

5/1  

 به سوالات پاسخ دهيد.زيربا در نظر گرفتن پاسخ در ايمني اختصاصي و توجه به نمودار 13
  حداكثر پاسخ ايمني اوليه چقدر زمان لازم است؟الف) براي رسيدن به 
  دومين برخورد است؟ دهنده ب) كدام مورد نشان

 Cنقطة هاي  ج) اگر نمودار مربوط به ميزان توليد پادتن باشد، پادتن
  توسط كدام ياخته توليد شده است؟

هـايي را شـاهد    تكثيـر چـه ياختـه    D و  Cبين نقـاط    د) در فاصله
 خواهيم بود؟

  

1  

  20 جمع بارم 
 


